

您有事 我来帮

壹点帮办

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

壹点3·15线索征集令来了

消费维权找壹点，您报料我帮办

记者 戚云雷 赵长春
实习生 成政儒 张怡灿 童晓

在过去一年里，您有没有遭遇过这样的事：网上购物，遭遇商家欺诈；办了储值卡，想退余额成难题；买了新房，开发商虚假宣传、延期交房；提前还贷，被银行拖延；产品遭遇质量问题，商家始

终推诿扯皮……

现在，让我们告别投诉无门，一起揭露消费骗局，起底不良商家，捍卫自己的合法权益！

在3·15国际消费权益日来临之际，齐鲁晚报·齐鲁壹点发起3·15线索征集令！不管您是买到假冒伪劣产品，还是遇到消费陷阱被套路，抑或各种消费不公，都可

以来齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站报料维权。您报料，我帮办！

与此同时，“壹点帮办”栏目还将推出3·15特别策划，收到您的报料后，帮办记者将第一时间调查采访，与相关部门进行联动，咨询相关消费专家与律师，指导并协助当事人维护自身合法权益，同时对不良商家进行曝光，或将相关问题反

映给主管部门，督促其整改！

征集时间：即日起至3月15日。

征集范围：预付式消费问题类、住房消费问题类、产品质量消费问题类、霸王条款消费问题类、直播带货消费问题类、大数据杀熟问题类以及其他常见的消费问题……

报料方式：

方式一：下载齐鲁壹点APP，点击进入“情报站”在右上角发布求助内容，或参与#你报料我维权，壹点315线索征集令#话题进行报料；方式二：微信搜索“齐鲁晚报”微信公众号，点击底部的“315爆料”，进入“壹点帮办”小程序，点击右下角“求助”按钮即可。

办年卡一次未用，健身馆关门了

从去年底开始就暂停营业一直至今，主管部门已介入

年前刚储值办了健身年卡，一次还没用上，店面就关门了，负责人也联系不上。日前，市民柳女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映，位于青岛市李沧区蓝山湾二期的巅峰游泳健身荟自从去年12月底暂停营业，至今还是铁将军把门。会员们通过各种方式尝试与健身顾问或者公司联系，但都无果。李沧区虎山路市场监管所相关工作人员表示，他们近期接到了不少会员的投诉，下一步相关部门将统计会员的损失，如果达到一定数额，将移送至公安。

文/片 记者 李珍梅 高雅洁

健身馆大门紧锁 有会员白跑四趟

日前，市民柳女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映，位于青岛市李沧区蓝山湾二期的巅峰游泳健身荟自从去年12月关门后，至今一直没消息。她在网上查询健身俱乐部注册的电话，都打不通。“我当时办的年卡，花了1880元，买一年送一年，2023年12月到期，这还有将近一年时间呢，就关门找不到人了！”

2月20日，记者来到现场看到，健身馆大门紧锁，门上被贴上了各种宣传单页和通知。在记者探访的时候，碰到了另外两名前来查看情况的会员。

“我们俩都过来四趟了！还关着门，电话也打不通，看来这钱真要打水漂了。”说起这事儿，76岁的张强（化名）难掩气愤。张强告诉记者，他虽然年近八旬，但爱好游泳，常年坚持运动。去年11月底，他通过宣传单页了解到了这家健身俱乐部。“我主要是来游泳，我看着宣传单页上这家条件还可以，而且从家里有直达的车过来。那会还有‘双十一’的促销活动，就办了一张年卡。”张强从口袋里拿出了他去年和这家健身俱乐部签订的会员合同和收款收据。他办理的是一张三年卡，价值2080元，开卡日期为2022年11月20日。不巧的是，张强办完卡之后就遇到了疫情。随后，他收到了俱乐部的通知：泳池需要设备维修，自2022年12月7日-2023年2月6日期间暂停



会员们在巅峰游泳健身荟门口讨说法，却联系不上负责人。

使用。不过，到2月6日，巅峰游泳健身荟并未如期开门。其间，张强和同时期办卡的好朋友老刘，多次来现场查看，都没看到人。“我在微信上问给我办卡的人和健身俱乐部的经理，都不回复我。卡一次都没用就关门了！”

去年加入全时红瑜伽 合作三个月后又退出

现场，玻璃门上张贴的一份关于巅峰游泳健身荟合作的通知引起了记者的注意。通知上写着：根据公司战略发展需要，并经公司研究决定，全时红瑜伽健身与巅峰游泳健身荟（蓝山湾店）正式解除合作。即日起，巅峰游泳健身荟（蓝山湾店）不再属于ALLFIT游泳健身中心旗下门店。通知落款时间为2023年2月17日，并盖有青岛全时红瑜伽健身咨询有限公司的人力资源专用章。

主管部门： 联系不上人或移送公安

采访期间，记者通过爱企查、天眼查等平台多方查询巅峰游泳健身荟（蓝山湾店）以及该店所属青岛中康众合体育管理有限公司和青岛全时红瑜伽健身咨询有限公司的电话。但这些电话要不就是始终无人接听，要么就提示号码不存在。

21日中午，记者联系了李沧区虎山路市场监督管理所。相关工作人员表示，近期他们已经接到过消费者的投诉，目前门店确实是关着的。但根据市场监管所掌握的该公司的联系方式，都联系不上相关负责人，现已将该公司列入了异常名录。“现在我们也在统计这些会员的损失。如果消费者的损失达到了一定数额，我们肯定是会移送公安的。”

此事最终会如何解决？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将持续关注。

随后，记者通过会员张强的手机，拨打了当时给他办理年卡的销售经理电话。“我们已经解除合作了，我也不在那里干了，

还记得ofo小黄车吗？你还有押金没要回来吗？

2月21日下午，有网友发现，ofo小黄车客户端已经无法接收到短信验证码，用户无法登录。随后，记者分别在ofo苹果和安卓客户端多次测试，同样无法收到验证码短信。使用ofo小程序测试，则提示网络异常；拨打ofo官方400客户电话，提示无法接通；拨打该公司官网公布的办公电话，提示已关机。

ofo的官方微博停留在2019年8月的一则对于每辆单车5元回收传闻的回应声明上，下边有2万多条评论，都在要回自己的押金。ofo小黄车的官方微信公众号，也无任何消息发布。

ofo小黄车失信 被执行超6446万

“ofo小黄车已彻底无法登录”上了热搜，该公司创始人现状也引发关注。企查查显示，目前ofo小黄车创始人戴威关联有宁波唯猎投资管理合伙企业（有限合伙）、北京拜克洛克科技有限公司、上海奥佛合盛网络科技有限公司等12家公司，并在其中6家公司担任董事长、总经理、执行董事等职务。此外，通过股权投资戴威间接持有93家企业股权，商业版图涉及租赁和商务服务业、金融业、科研、IT等。

值得关注的是，ofo小黄车关联公司东峡大通（北京）管理咨询有限公司目前被执行金额已超2817万元，失信被执行金额达6446万元。同时，戴威也因关联企业未履行法定义务，目前共有38条被限制高消费信息。

一年多来，ofo及其关联公司一直处在风口浪尖之上。2023年2月2日，ofo关联公司北京拜克洛克科技有限公司新增的一条被执行人信息显示，海淀区市场监督管理局于2020年11月对拜克洛克公司骗取消费者价款或者费用而不提供或者不按照约定提供商品或者服务的违法行为罚款15万元，经催告后拜克洛克公司仍未履行义务，故申请强制执行，法院于2022年1月裁定准予执行。

2023年1月，ofo关联公司东峡大通（北京）管理咨询有限公司新增一则恢复执行信息，执行标的2276万余元，案由为买卖合同纠纷，执行法院为上海市浦东新区人民法院。

至少有1600万人 押金没有退

早在2020年，ofo公司被有关部分约谈责令改正后，仍未及时退还承租人押金。

2022年12月1日，浙江省杭州市中级人民法院向ofo关联公司奥佛合盛网络科技有限公司、立方灵动（北京）数据服务有限公司公告送达借款合同纠纷案件起诉状副本及开庭传票。原告浙江天猫技术有限公司请求法院判令：被告ofo关联公司东峡大通（北京）管理咨询有限公司立即支付原告借款本金及相应利息共计5.38亿余元，被告戴威承担连带清偿责任。

据业内人士保守测算，目前至少有1600万人押金没有退，与6.74亿元的未履行金额一样，几乎没有变化。因此即便法院恢复执行，大概率此前的ofo用户押金还得继续欠着。

有用户吐槽，ofo客户端早已没什么实际用处，一直没卸载是因为还会偶尔登录一下，查看一下排队退押金的排名有没有什么奇迹，这下连登录都不行了，应该是彻底凉透了，押金再也不要想了。“还我199元押金。”“6年了，我都快忘了。”在社交平台上，网友们纷纷吐槽ofo小黄车的押金迟迟未退。

王鲁派出所开展禁毒、 预防电信诈骗宣传活动

为进一步提高辖区群众预防电信网络诈骗和识毒、防毒、拒毒的意识和能力，扩大宣传覆盖面，切实筑牢安全防线，鱼台县公安局王鲁派出所积极开展冬春季百日行动，组织民辅警深入辖区、集市，开展禁毒和反电诈系列宣传活动。

活动中，通过发放宣传单、悬挂宣传条幅、接受现场咨询讲解及解答群众疑问等方式，向辖区群众详细讲解了禁毒、防范电信诈骗等相关知识，同时，鼓励群众提高警惕，发现电信诈骗积极举报，倡导群众坚决抵制毒品的侵害，树立正确的人生观，追求健康的生活方式。通过宣传，辖区群众对电信诈骗以及毒品的危害有了更加深刻的认识。

ofo小黄车已彻底无法登录

网友：
我们还在等退款